

Все для окончательной победы над врагом!

Период между предвзвешенной и приближающейся годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции ознаменован грандиозными победами Красной Армии и всего советского народа над гитлеровскими оккупантами. Самой выдающейся победой является изгнание немецко-фашистских захватчиков с пределов нашей Родины. Величайшего напряжения сил, жизни многих славных сынов советского народа стоила эта позитивная историческая победа.

Наше советское, социалистическое государство в отечественной войне особенно ярко выявило и продемонстрировало перед всем миром свою силу и организованность, достоинства и преимущества советской государственной системы. «Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время» (И. Сталин).

Наше свободное советское отечество выстояло против чудовищного натиска врага и побеждает фашизм благодаря тому, что в октябре 1917 года свергнул власть империалистов в нашей стране, мы создали могучую советскую державу — основу свободы и независимости народов СССР, оплот мира между народами.

Наша Родина спасла себя, сохранила свою независимость, обрела свое могущество благодаря Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря тому, что великий Ленин открыл и утвердил на нашей земле советскую власть, благодаря тому, что великий Сталин превратил наше государство в самое могучее и самое передовое государство, сплавив его народы в единую, дружную семью.

Битва с фашизмом продолжается. Она идет уже на земле ненавистной гитлеровской Германии, она протекает на территории Польши, Норвегии, Венгрии, Чехословакии. Героическая Красная Армия непрерывно движется вперед, приближая час окончательного разгрома врага, час уничтожения гитлеровского зверя в его собственной берлоге. Героизм и воинская выучка бойцов Красной Армии, полководческое искусство ее командиров, мудрость Верховного Главнокомандующего являются залогом того, что Красная Армия, в боевом содружестве с англо-американскими войсками, успешно довершит дело разгрома гитлеровской Германии.

Товарищ Сталин всегда подчеркивал огромное значение советского глыба в успехах Красной Армии. Он указывал нам, что успехи Красной Армии «были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве».

Работники военной промышленности много сделали для боевого оснащения Красной Армии. Они дали ей превосходную артиллерию, отличные танки, замечательные самолеты. Сейчас, когда Красная Армия завершает разгром ненавистного врага, нужно с лихвой обеспечить ее всеми видами боевой техники. ЦК ВКП(б) призывает:

— Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы! Увеличьте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов, патронов и мин! Совершенствуйте и улучшайте качество боевой продукции! Осваивайте новые образцы вооружения! Все для фронта, все для победы!

— Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Давайте

Красной Армии больше танков! Успешно осваивайте новые типы боевых машин! Чем больше хороших танков — тем ближе час победы над врагом!

— Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Неустанно совершенствуйте советские самолеты! Давайте Красной Армии больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков!

Военная индустрия, все наше народное хозяйство базируется на таких важнейших отраслях промышленности, как нефтяная, угольная, металлургическая, на образцовом производстве электростанций и железнодорожного транспорта. Много героических дел, много выдающихся успехов внесено работниками этих отраслей промышленности и железнодорожного транспорта в славную историю борьбы советского народа за свою свободу и независимость. Но страна требует дальнейшего увеличения добычи всех видов топлива, роста выплавки металлов, выработки электроэнергии, усиления перевозок.

ЦК ВКП(б) призывает тружеников советского тыла к быстрейшему восстановлению металлургических заводов, шахт, электростанций, железнодорожных путей и сооружений, призывает трудящихся районов, освобожденных от немецкой оккупации, быстро восстанавливать города и села, транспорт, связь, сельское хозяйство и культурно-бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками.

Советские деревни вместе с работниками нашей промышленности оказывала и оказывает самую активную помощь и поддержку Красной Армии. Снабжение Красной Армии и городского населения продуктами питания, обеспечение промышленности самыми различными видами сельскохозяйственного сырья было и остается святым делом для советского крестьянства, для нашей деревни. Трудящиеся села, так же как и труженики городов, отдали все свои силы укреплению могущества нашей страны, приближению окончательного разгрома гитлеровской Германии. Дальнейшее непрерывное снабжение фронта и страны продовольствием и сырьем является несомненным законом, священным долгом нашей советской деревни.

В общей напряженной и героической борьбе советской страны принимают энергичное участие наша интеллигенция — плоть от плоти трудового народа. Самоотверженно помогает наша народная интеллигенция Красной Армии.

Советские люди живут единой мыслью — сделать все для окончательного разгрома ненавистного фашизма — душистого культуры, цивилизации, врага свободы и независимости народов.

Всесоюзная Коммунистическая партия Ленина-Сталина подняла в октябре 1917 года народные массы на свержение империалистов в нашей стране. Наш народ под руководством партии Ленина-Сталина создал советское социалистическое государство, в котором крепка и нерушима дружба народов Советского Союза. Партия Ленина-Сталина научила наш народ бороться и побеждать, закаляла его в борьбе и велет от победы к победе.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина-Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за полную победу нашего правого дела!

(Передовая «Правды» от 2 ноября).

Исторические победы Красной Армии

М. И. КАЛИНИН

27-й год существования советского строя — один из наиболее славных в истории нашего народа. Немецко-фашистская орда, вторгнувшаяся в пределы нашей родины с целью ее порабощения, потерпела ряд решительных поражений. Красная Армия вымела немецких захватчиков с нашей земли.

Наноса гитлеровцам один за другим сокрушающие удары, наши войска в ходе наступления вступили за рубежи нашего государства на территорию ряда стран. Они ведут наступательные бои в Восточной Пруссии. Выполняя свою великую освободительную миссию, Красная Армия отбивает от немецких захватчиков Польшу, Югославию, Чехословакию, северовосточные районы Норвегии.

Благодаря победам Красной Армии, бывшие вассалы фашистской Германии — Румыния, Болгария, Финляндия — не только выпали из гитлеровского блока, но и повернули свое оружие против немцев. Вероятно, и Венгрия, на территории которой советские войска ведут успешное наступление, также вскоре окажется потерянной для Германии.

Эти результаты, конечно, не свалились с неба. Они могли быть достигнуты только великой армией, великим народом. В основе этих побед — самоотверженность и героизм всего советского народа, мужество и воинское мастерство Красной Армии, гений товарища Сталина. И каждый гражданин нашей родины, каждый воин Красной Армии не может не гордиться своим народом — народом-победителем.

23 февраля 1944 года товарищ Сталин приказал: «Всей Красной Армией — умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не давая врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давая ему уловить технику, снаряды маневром охватывать флажки вражеских войск, прорываться в их тыл, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие».

Идеи, изложенные товарищем Сталиным в этом приказе, высказывались им и в предыдущих приказах, но доказывают, сколь огромное значение он придавал маневренным действиям. И эти мысли стали достоянием наших офицеров и генералов, под руководством которых части Красной Армии превратили их в замечательные воинские дела. Благодаря блестяще выполненным маневрам наших войск, немцы многократно попадали в критическое положение, подвергались окружению.

Только за время наступления войск 1-го Украинского фронта с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года немцы потеряли одним убитыми около 100 тысяч солдат и офицеров и огромное количество военной техники. В феврале разгромлены 2-й и 3-й Украинскими фронтами крупные группировки немцев под Корсунь-Шевченковским, в марте 2-м Украинским фронтом — большие танковые силы под Уманью, а войсками 3-го Украинского фронта — 6-й немецкая армия генерал-фельдмаршала Холмита.

Несколько раньше войска Ленинградского фронта, совместно с войсками Волховского фронта, широко применяя обходные маневры, провели блестящую операцию по разгрому немецко-фашистских войск под Ленинградом. Под ударами наших войск потерпела крушение сильнейшая оборона немцев, которую они сами расценивали как непробиваемую и непродолимую «северный вал», как «стальное кольцо» блокады Ленинграда.

В этой операции было нанесено поражение основным силам 18 немецкой армии. Разгромлена была крупная артиллерийская группировка тяжелой артиллерии главной командования немецкой армии, обстреливавшая Ленинград и имевшая на вооружении 320 орудий калибром от 150 до 406 мм.

Почти во все последующее время, вплоть до сегодняшнего дня, Красной Армией непрерывно проводятся операции, в основу которых положен смелый и решительный маневр.

Одним из образцов наступательного искусства Красной Армии является Крымская операция, проведенная 4-м Украинским фронтом и Отдельной Приморской армией. В захватнических планах немцев Крым играет особую роль. Они рассматривают крымский плацдарм, как ворота Кавказа, как ключ к Каспийскому морю, к Бакинской нефти.

В Крыму немецко-фашистские войска подверглись почти полному уничтожению. Противник потерял убитыми более 50 тысяч пленными 61.587 солдат и офицеров, 299 танков и самоходных орудий, 578 самолетов, 3.709 орудий, 7.036 автомашин и много другой военной техники. Потоплено 191 вражеское судно.

Летом 1944 года были проведены в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го, 2-го и 3-го Белорусских и 1-го Прибалтийского — выдающиеся операции в Белоруссии, которые потрясли все основы немецкого фронта. В итоге была разгромлена вся центральная группировка войск противника и освобождены столица Советской Белоруссии — Минск и столица Советской Литвы — Вильнюс. Развивая

успех наступления, войска 1-го Белорусского фронта вступили в Польшу и вышли на Вислу.

Потери немцев только за первый месяц наступления Красной Армии в Белоруссии составляют: убитыми — более 381 тысяча, пленными — 158.480 солдат и офицеров (в том числе 22 немецких генерала), 631 самолет, 2.735 танков и самоходных орудий, 8.702 орудия разного калибра, 5.695 минометов, 23.701 пулемет, 57.152 автомашины.

Крупных успехов летом 1944 года добились войска 1-го Украинского фронта, нанеся врагу огромный урон в живой силе и технике. Они окружили и разгромили соединения противника под Бродами и Львовом, освободили Львов, Перемышль, прорвались в Южную Польшу, завоевали значительный плацдарм на западном берегу Вислы.

Не успев германское командование опомниться от разгрома своей центральной группировки и своих армий в Западной Украине, как последовало не менее сокрушительный удар войск 2-го и 3-го Украинских фронтов по немецко-румынским армиям в районе Ясы — Бендеры, которые освободили столицу Молдавской ССР — Кишинев. А 31 августа Красная Армия вступила в столицу Румынии — Бухарест.

В ходе успешного наступления наших войск на юге с 20 августа по 3 сентября, завершившегося окружением и разгромом, вновь (уже в третий раз) сформированных 6-й и 8-й немецких армий, входивших в состав группы немецких войск «Южная Украина», потери только одних немецких войск составили: убитыми и пленными 256 тысяч солдат и офицеров, 338 самолетов, 830 танков и самоходных орудий, 3.500 орудий разного калибра, 33 тысячи автомашин.

Эта победа Красной Армии привела к крупному немецким позициям в Юго-Восточной Европе.

Операция 2-го и 3-го Украинских фронтов, проведенная по плану Верховного Главнокомандующего, является одной из самых крупных и выдающихся по своему стратегическому и военно-политическому значению в нынешней войне.

Замечательные операции Красной Армии, будут тщательно изучаться генеральными штабами и военными академиями. Уже в настоящее время победы Красной Армии вызвали глубокий интерес и породили большую литературу за пределами Советского Союза, где стремятся понять, в чем заключается сила Красной Армии.

Между прочим, германские военные обозреватели, будучи не в силах скрыть поражения своей армии, всегда объясняют каждую удачную операцию, проведенную нашими войсками, огромным численным перевесом в людях и технике. Это явная неправда. Красная Армия побеждает не только численностью и преобладанием техники, но главным образом своим мастерством — превосходством нашего бойца-красноармейца над немцем, общей и прежде всего военной культурностью нашего офицера и генерала, далеко превосходящей немецкую, и искусством Верховного Главнокомандующего, в чем, разумеется, все тяжелее признается немецким генералам и немецкому главному штабу. Но факты упрям и никакими словесными ухищрениями их не затуманить.

Когда немецкие орды вступили в пределы Советского Союза, фашистские главаря говорили, что они имеют у себя за спиной 250 миллионов населения. И действительно, помимо непосредственных участников войны и немецких вассалов — Италии, Румынии, Венгрии, Финляндии, немцы зверски эксплуатировали буквально всю континентальную Европу.

Надо также принять во внимание, что внезапность немецкого нападения на Советский Союз дала врагу возможность быстро занять значительную и наиболее густо населенную часть западных областей Советского Союза, где мы не смогли мобилизовать людей. Значит, если сравнить численность населения той и другой стороны в начале войны, то она окажется явно в пользу немцев. Да об этом раньше кричали и сами немцы.

Сейчас немецкие публицисты, стремясь спасти военный престиж фашистской армии, болтают о численном преобладании наших войск. Но если наши Верховное Командование сумело добиться изменения соотношения сил в свою пользу, то это прежде всего свидетельствует о превосходстве нашей военной системы, нашего военного искусства над немцем. Если наши Верховное Командование умеет под носом у немецкого командования на том или ином участке фронта концентрировать в подавляющем численном перевесе свои

войска и тем самым наносить поражение хваленным немецким войскам, то ведь большего опорочивания немецкого командования нельзя и придумать, ибо мастерство командования в том и состоит, что бы скрытно создать на главном направлении удара перевес сил.

Именно в огромном военном искусстве нашего Верховного Командования, сейчас уже ясно всему миру, и кроется одна из основных причин побед, одерживаемых Красной Армией. Наш народ высоко ценит это искусство. И он награждает Верховного Главнокомандующего советскими армиями товарища Сталина орденом «Победа» за исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций

Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии.

Анализируя успехи наших войск и боевое мастерство Красной Армии, нельзя пройти мимо основного качества советского бойца и командира — его высокой дисциплинированности.

Немецкому солдату свойственна дисциплинированность. Но немецкая дисциплина — механическая и вальцовая дисциплина, культивируемая еще со времен Фридриха II.

Дисциплина в Красной Армии — сознательная дисциплина, та, которая не убивает инициативу у командиров и бойцов, а, наоборот, сопутствует ей. В немецкой армии почти нет случаев, когда бы рядовой солдат занял место убитого командира роты, а у нас это — довольно частое явление, отмечающееся в военных сводках и прессе. В нашей армии не вызывает удивление, что немало из тех, кто на войну пошел красноармейцем, стали уже капитанами и даже полковниками. Это, конечно, говорит и о том, что в нашей армии значительная прослойка не только храбрых людей, но людей культурных, грамотных, способных к занятию командирских должностей.

Высокая культурность нашей армии в целом дала ей возможность, следуя указаниям своего Верховного Главнокомандующего, непрерывно учиться в ходе войны, повышать свое военное искусство. И народ, так горячо любящий свою армию, с гордостью называет не только имена отдельных героев, но и целых воинских частей, заслуживших громкую славу своими подвигами. Приведем примеры.

1-я гвардейская танковая бригада. Еще осенью 1941 года она, под наименованием 4-й танковой, блестяще отразила под Орлом натиск танковых полчищ Гудерана, пытавшихся прорваться к Москве. В боях под Москвой бригада получила наименование гвардейской. Ее славный боевой путь: Падомское — Курская дуга — Днепр — Днестр — Прут и Карпаты. На этом пути бригада не знала поражений. Гвардейцы-танкисты победили противника чужеством в организации каждого боя, внезапностью и сокрушительной силой ударов, превосходством своей тактики. Вывыке к прорыву Карпат бригада покрыла по прямой за 7 суток свыше 300 км. Она награждена орденом.

Рославльская дивизия генерал-майора Галышева пять раз упоминалась в приказах Верховного Главнокомандующего и награждена орденами. В исключительный короткий срок в непрерывных боях с врагом она прошла по полям и лесам Белоруссии и Литвы около 600 км.

Дивизия генерала Руссиянова открыла славный список советских гвардейских соединений. От Сталинграда через Донбасс и Днепр легит ее победный путь на запад. Дивизия трижды отмечалась в приказах Верховного Главнокомандующего.

Полк гвардии полковника Афанасьева, участвуя в наступлении войск Ленинградского фронта на Карельском перешейке, за 11 дней прошел славный и трудный путь от подступов к передовой линии обороны финнов до Выборга. Наступая на одном из наиболее ответственных участков во время прорыва трех линий мощной фашистской обороны, полк показал замечательную боевую выучку и героизм всего личного состава. Командиру полка гвардии полковнику Афанасьеву присвоено звание Героя Советского Союза.

Гвардейский дивизион бронекатеров, входивший ныне в бригаду капитана 2-го ранга Державина, начал свой боевой путь на Волге, у Сталинграда, воевал на Азовском море, высаживал десанты в Крыму, у Эльтыгена и в Керчи, затем вместе с частями Красной Армии и народно-освободительной армией Югославии освобождал Белград. Дивизион сражается сейчас на Дунае, совершив в течение двух лет нашего наступления знаменательный путь от Волги до среднего плеса Дуная, от Сталинграда до Белграда.

Можно было бы долго перечислять славные дела и имена наших наземных, воздушных и морских соединений, но и вышеприведенные примеры достаточно говорят о

боевых качествах Красной Армии и Вооруженно-Морского Флота в целом.

Победы Красной Армии характерны не только военным искусством в проведении каждой операции в отдельности, но и глубоко продуманным Верховным Главнокомандованием стратегическим планом в целом.

Методы маневренной войны требуют не только высокого знания военного дела, но и таланта войсковых командиров. Факты показывают, что все победы были одержаны нашей армией в результате искусных и талантливых маневренных операций, примеры которых приводились выше.

Конечно, такие операции требовали от Верховного Главнокомандования и от руководства наших штабов — армейских, дивизионных и т. д. — большого интеллектуального напряжения и огромной организационной подготовительной работы. Разумеется, такие операции должны были подкрепляться и соответствующими материальными средствами. И они действительно подкреплялись ими. Наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция — весь наш народ во главе с большевистской партией творил и творит героические трудовые дела, о которых долго будут вспоминать советские люди и которые будут служить образцом патриотизма для последующих поколений нашей страны.

В этом году тяжелые поражения германским войскам нанесены союзными армиями, широко развернувшими свои действия и разоблачившими фашистский блеф о неприступности западных границ. Союзные войска в короткие сроки не только проявили высшую выучку войск на французской территории, но и прошли большие расстояния, почти полностью освободили Францию, Бельгию, Люксембург и значительную часть Голландии, вступили на германскую территорию.

Немцы могут себя «утешать» тем, что их коммуникации сократились. Действительно, наши войска с востока, а союзные — с запада стремятся максимально сократить их коммуникации. Но при этом идет бой на польскую Германию. Можно не сомневаться, что скоро немцы вообще останутся без всяких коммуникаций.

На восточном фронте немцы получают еще одно существенное «облегчение», о котором говорят германские публицисты, — у них в тылу теперь не будет партизан — этого бича их армии. Будет партизан — партизан признали силу партизанских отрядов и тот урон, который последние нанесли германским армиям. Немцы забывают, что партизан, как, впрочем, и от территории, на которых те действовали. Но им не следует забывать о тех двенадцати миллионах иностранных рабочих — рабов, которых они согнали со всех концов Европы и заставляли работать на себя. Это достаточно опасный горючий материал, от которого может быть и очень не поздоровится немцам разобладелым.

Наш народ и Красная Армия с удовлетворением могут смотреть на пробивный в этом году трудовой и военный путь. Их труд и военная доблесть вознаграждены сторицей. Наши воинские части уже вступили в пределы Германии. Со времени полководческих войн впервые войска противника вступают на немецкую землю и немецкий боеватель на собственной шкуре испытывает войну у себя дома.

Наша армия любима не только у нас, она завоевала огромный авторитет, уважение и — можно без натяжки сказать — любовь значительной части населения и за пределами Советского Союза. И вместе с этим в огромной степени выросло и международное значение Советского Союза.

С полным освобождением нашей территории война еще не заканчивается. Нашей Красной Армией противостоит обескровленный тяжелыми поражениями и расползающийся еще на нашем фронте значительными силами враг. Перед собой окончательной гибели он будет отгрызаться еще яростнее. Надо поэтому крепко помнить слова товарища Сталина: «Было бы однако непросто испытывать войну у себя дома».

Наша армия любима не только у нас, она завоевала огромный авторитет, уважение и — можно без натяжки сказать — любовь значительной части населения и за пределами Советского Союза. И вместе с этим в огромной степени выросло и международное значение Советского Союза.

С полным освобождением нашей территории война еще не заканчивается. Нашей Красной Армией противостоит обескровленный тяжелыми поражениями и расползающийся еще на нашем фронте значительными силами враг. Перед собой окончательной гибели он будет отгрызаться еще яростнее. Надо поэтому крепко помнить слова товарища Сталина: «Было бы однако непросто испытывать войну у себя дома».

Наша армия любима не только у нас, она завоевала огромный авторитет, уважение и — можно без натяжки сказать — любовь значительной части населения и за пределами Советского Союза. И вместе с этим в огромной степени выросло и международное значение Советского Союза.

С полным освобождением нашей территории война еще не заканчивается. Нашей Красной Армией противостоит обескровленный тяжелыми поражениями и расползающийся еще на нашем фронте значительными силами враг. Перед собой окончательной гибели он будет отгрызаться еще яростнее. Надо поэтому крепко помнить слова товарища Сталина: «Было бы однако непросто испытывать войну у себя дома».

Можно было бы долго перечислять славные дела и имена наших наземных, воздушных и морских соединений, но и вышеприведенные примеры достаточно говорят о

(«Известия депутатов трудящихся СССР» от 1 ноября).

Новый всекузбасский рекорд Михаила Лазарева

ПРОКОПЬЕВСК, 3 ноября. (По телефону). Бригада штыковиков Михаила Лазарева на шахте «Зиминка», треста «Проконьскоуголь», третий месяц работает по методу знающего штыковика Кузбасса Корнакова. Каждому члену бригады зарплаток нечисляется с тонны добытого угля.

Как правило, к началу смены в забоях, где работают штыковики Лазарева, уголь уже подготовлен. За время, пока выдают подготовленный уголь, два забойщика бурят шпур, а остальные производят отвалку. Чтобы приготовить уголь для следующей смены, перед уходом на-гора забой бурят еще раз.

Таким методом все члены бригады систематически вырабатывают до полутора тонны.

В октябре бригада Михаила Лазарева добилась небывалой в Кузбассе производительности одинарного штыка. За месяц выдало 17.337 тонн угля, вышло 13 тысяч тонн по заданию. Свой рекорд знатные штыковики посвятили 27-й годовщине Октября.

Картофель нужен фронту также, как и хлеб!

Пусть с каждым днем растет колхозная помощь родной Красной Армии! Больше хлеба и картофеля государству!

Колхозы Чебулинского района обязуются сдать к 7 ноября сверх плана в фонд Красной Армии 30.000 пудов картофеля
Обязательство колхозников Чебулинского района

Под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина наша доблестная Красная Армия гонит немецко-фашистских захватчиков. Последние разбойничьи банды фашистских извергов изгоняются с территории братских советских социалистических республик. Красная Армия оказывает помощь народам оккупированных немцами стран Европы в освобождении их от фашистского ига. Победа близка, но она сама не придет, ее надо завоевать общими усилиями фронта и тыла.

Мы, колхозники и колхозницы Чебулинского района, завершили годовой план обязательных поставок государству картофеля. Но мы знаем, что Красной Армии и стране нужно много картофеля и хлеба.

Идя навстречу 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции, мы решили:

СДАТЬ К 7 НОЯБРЯ СВЕРХ ПЛАНА В ПОБЕДНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ 30 ТЫСЯЧ ПУДОВ КАРТОФЕЛЯ.

Пусть наша помощь Красной Армии усилит ее боевую силу!
Да здравствует героическая Красная Армия!
Да здравствует великий вождь товарищ Сталин!

(Обязательство обсуждено и принято на собраниях колхозников и колхозниц Чебулинского района).

Толкинский район обязуется сдать к 7 ноября сверх плана в победный фонд Красной Армии 30.000 пудов картофеля
Обязательства колхозников Толкинского района

С фронтов отечественной войны поступают радостные вести. Вступив в пределы Восточной Пруссии, героическая Красная Армия успешно гонит врага на его собственной земле.

Чтобы усилить удар Красной Армии по проклятому логову врага, колхозники и колхозницы Толкинского района, разрывая прелютябрьское социалистическое соревнование, берут на себя такие обязательства:

ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ К 5 НОЯБРЯ.

СДАТЬ К 7 НОЯБРЯ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ СВЕРХ ПЛАНА В ПОБЕДНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ 30 ТЫСЯЧ ПУДОВ.

Досрочное выполнение плана поставок картофеля и овощей государству будет нашим вкладом в окончательную победу над врагом.

Да здравствует любимая Красная Армия, громящая врага в собственной его берлоге!

Да здравствует великий Сталин!

(Обязательства обсуждены на собраниях колхозников Толкинского района).

Колхозники Мысковского района выполнили годовой план хлебосдачи государству

МЫСКИ, 3 ноября. (По телефону). Воодушевленные историческими победами Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники и колхозницы Мысковского района успешно справились с сельскохозяйственными работами — 2 ноября выполнен план сдачи хлеба государству.

Единодушно поддерживая благородный почин передовиков нашей страны о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение своих обязательств, данных в новогоднем рапорте великому Сталину, колхозы Мысковского района продолжают сдавать хлеб в победный фонд Красной Армии.

Секретарь Мысковского райкома ВКП(б) КОВРИЖНЫХ.

Председатель райисполкома БЕЛИКОВ.

Из оперативной сводки за 3 ноября

В ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ, севернее и южнее города ГОЛДАП, наши войска отбивали атаки крупных сил лехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На БУДАПЕШТСКОМ направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов.

В течение дня войска подбили танков и 11 с

